
Cittadini e lockdown: vissuti, opinioni, comportamenti
FASE 1 DELL’EMERGENZA COVID (5–21 APRILE 2020)

Tutti i dati sono riferiti a persone di 18 anni e più

VISSUTI

COMPORTAMENTI 
ANTI-CONTAGIO 

OPINIONI
GRANDE FIDUCIA* ...

Nel personale paramedico 
del SSN 

Nei medici del SSN

Nella Protezione civile

*Punteggi da 8 a 10 in una scala da 0 a 10

Misure utili 
per contrastare 
la pandemia

Indicazioni chiare 
sui comportamenti 
anti-contagio

 3 su 4 
Clima familiare positivo
 
 79,2% 
Cauto ottimismo rispetto 
alla risoluzione della situazione

86,4% 

86,5% 

80,3% 

91,2% 

89,5% 

Uso della mascherina

Impossibile trovarla, 
fra chi non l’ha usata
Rispetto costante della 
distanza di sicurezza
Visite per portare spesa, 
farmaci o per 
fare compagnia

89,1% 

31,3% 

92,4% 

19,1% 

COMPORTAMENTI 
QUOTIDIANI
ANTI-CONTAGIO 

Lavaggio delle mani

Pulizia delle mani
con disinfettanti 
Nessuna uscita 
da casa

11,6 volte  

5,1 volte 

72% 

Giorno medio settimanale


